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forza per compierlo ; non senza confidare an-
cora che, per le sicure e numerose amicizie, 
che una lunga e g rad i ta consuetudine mi ha 
concesso di contrarre, sia favorevolmente inter-
pre ta ta ed accolta. E una u l t ima prova di 
bontà, che chiedo ed oso sperare dai miei 
egregi e cari colleghi, dei qual i serbo in 
cuore la p iù g ra ta memoria, ed ai quali prego 
l 'Eccellenza "Vostra di volere at tes tare la mia 
perenne devozione riconoscente. 

« L 'Eccel lenza Vostra si compiaccia final-
mente accogliere i sensi del mio profondo 
ossequio e della mia r iverente affezione, nel 
mentre ho l 'onore di d ichiararmi dell 'Eccel-
lenza Vostra servitore devotissimo. 

« Alessio Suardo. » 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Silve-
stri . 

Silvestri. Domando di parlare. 
Santini. Domando di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Si lvestr i . 
Silvestri. I l nostro collega Alessio Suardo 

venne colpito, or sono poche set t imane, da 
grave infermi tà , e la sua v i ta f a in pericolo. 
Ora, però, il male è stato for tuna tamente 
vinto, e l ' ammalato procede rap idamente e 
regolarmente nella convalescenza. 

Date queste informazioni alla Camera, 
mi onoro di proporre che non si prenda at to 
delle annunzia te d imiss ioni ; macho, seguendo 
numerosi precedenti , la Camera voglia conce-
dere all 'onorevole Suardo un congedo di t re 
mesi. Confido che la mia proposta sarà ac-
colta; e credo di in te rpre ta re il pensiero dei 
miei colleghi esprimendo il voto che l'ono-
revole Suardo possa t rovarsi presto t ra noi, 
pe r fe t t amente r is tabi l i to . (Benissimo!) 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Sant in i . 

Santini. Associandomi al la proposta del-
l 'egregio collega Silvestri , r icordo alla Ca-
mera come il collega Suardo Alessio sia, 
nella sua modestia, una delle p iù belle figure 
pa r lamenta r i : vecchio patr iota , deputa to dili-
gente. Espr imendo l 'augur io che presto egli sia 
r is tabi l i to in salute e reso alle cure affettuose 
e al l 'amicizia dei colleghi, propongo che 
non si accettino le sue dimissioni, ma gli sia 
concesso un congedo di t re mesi. 

Presidente. Come la Camera ha inteso, l 'ono-
revole Si lvestr i propone che non si prenda 
at to delle dimissioni del collega Suardo, ma 

che g l i si conceda, invece, un congedo di t re 
mesi: a questa proposta si associa l 'onore-
vole Sant ini . 

La pongo a par t i to . 
(È approvata). 

Mi farò un grato dovere di par tec ipare 
all 'onorevole Suardo questa decisione della 
Camera, con l 'augurio che la sua salute in 
breve si r is tabi l isca. (Benissimo!) 

Comunicazioni delia Presidenza. 

Presidente. Comunico alla Camera la se-
guente let tera pervenutami da Pisa, in data 
1° giugno 1899: 

« I l Comitato all 'uopo costituito, ha deli-
berato di inaugurare domenica, 11 giugno 
corrente, alle ore 10 ant imeridiane, nel Cam-
posanto urbano di Pisa, il monumento al se-
natore Giuseppe Meneghini , già professore di 
geologia in questa Univers i tà . 

« Dando di ciò partecipazione a l l 'Eccel -
lenza Vostra, il Comitato spera che la Camera 
i ta l iana vorrà prender parte, e ne fa il p iù 
caldo invito, alla cerimonia in onore di quel-
l ' eminente e compianto natura l i s ta , i l quale 
occupò già un seggio nel massimo Corpo le-
gis tat ivo del Regno. » 

Delego a rappresentare la Camera a l l ' inau-
gurazione del monumento del senatore Me-
neghini gl i onorevoli nostr i colleghi, che rap-
presentano la provincia di Pisa . 

Se non vi sono opposizioni, così r imane 
stabil i to. 

Dal Presidente della Corte dei conti mi è 
pervenuta la seguente let tera : 

« I n esecuzione della legge 15 agosto 1867, 
n, 3833, il sottoscrit to si onora di par teci-
pare al l 'Eccellenza Vostra che nella seconda 
quindic ina del mese di maggio prossimo pas-
sato, non fu fa t ta da questa Corte alcuna 
regis trazione con riserva. 

« Il presidente 
« Gr. F ina l i . » 

Interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca le in-
terrogazioni . 

La pr ima è quella dell 'onorevole Morandi 
al minis t ro di grazia e giust izia « per sa-
pere se in tenda far suo, modificandolo o no, 


